

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRÉCTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Jueves 28 Septiembre de 1922

Teléfono núm. 90

Núm. 3.605

AVISO INTERESANTE

Se compran desde hoy toda clase de fincas urbanas siendo su precio hasta 50.000 pesetas cada una; y en las mismas condiciones solares para edificar.

Desde más precio y fincas rústicas, apartir del día primero de enero próximo.

Préstamos al 6 por ciento de interés anual.

Capital destinado para Lorca y Aguilas.

DIEZ MILLONES DE PESETAS

Para más detalles, dirigirse a don Joaquín Casaldueiro Musso, Abogado. Lorca (Murcia)

LECTOR:

Llegó Pepe Miralles, y ocupa su parada en el Salón de la Feria donde tiene a la venta sus riquísimos turrones de Jijona, Yema, Nieve, Fruta y Cádiz, y los pastelillos de su especialidad. «Gloria»

Visítale sin falta y comerás sus dulces exquisitos.

Para LA TARDE DE LORCA

CRÓNICA

LOS SIMPATICOS ESTUDIANTES

En donde quiera que hay una Universidad, un Instituto o alguna Escuela de estudios especiales, notase por estos días como un despertar de la tranquilidad del verano con la presencia de una multitud de jóvenes, que, alborozados e inquietos, vienen a turbar la paz provinciana. Son los estudiantes; la juventud escolar, la esperanza de la Patria para un mañana no lejano; los que han de dedicarse a arrancar a las ciencias sus secretos y a la literatura sus bellezas, para contribuir al progreso de la civilización y ensanchar la cultura del país. Vienen todos ellos alegres y retozones, a rememorar los años las andanzas de cursos pasados, y a entrar los otros en una vida nueva, vida de ilusiones y de encantos, que, en su mayor parte, la realidad se encargará de desvanecer. Y todos ellos, con la plenitud de salud adquirida durante los meses estivales en los campos, en las playas o en la Sierra, traen generosos deseos de ser buenos, de ser aplicados, de procurarse un porvenir honroso, sin que, por ello, claro está, abdicquen de la alegría propia de la edad y de la inesperiencia de la realidad de la vida.

Es merecedora esta juventud jovial y simpática de un saludo cordial de la ciudad a la que llevan, juntamente con los anhelos de progreso, la alegría y la inquietud, la broma y la despreocupación.

Pero ¡ay! que, como dijo el clásico latino «latet anguis sub herba». Que el enemigo, valiéndose precisamente de esas despreocupaciones de la poca edad, acecha a estos muchachos, ya ocultándose tras la máscara de los vicios de las ciudades o ya bajo la apariencia del compañerismo. Por ello son también dignos los estudiantes, de que se les aconseje y se les oriente, que hoy la sociedad no pasa, como antaño, por ciertos desafueros y acritudes, por muy simpáticos y muy jóvenes que sean sus autores.

Hasta hace pocos años, los estudiantes, como los militares, gozaban de cierta intangibilidad, de algo así que pudieramos llamar impunidad por parte de sus conciudadanos. En las redacciones de los periódicos, en los círculos y reuniones, se hablaba antes con cierto miedo de los desafueros de los militares y de los estudiantes; pero nadie se atrevía a condenarlos en público. ¡Desgraciado del que a tal cosa se hubiese atrevido! Las iras de los escolares y las amenazas de los oficiales hubiesen caído sobre los audaces comentadores, que, bien en sus personas o ya en sus inmuebles, hubiesen sentido el castigo de su sinceridad.

Pero esos tiempos ya pasaron. Hoy se discute sin temer el comportamiento de los militares, como se vitupera sin peligro la falta de juicio de los escolares, cuando unos u otros no cumplen con su obligación. Pero es más: con haberse perdido el miedo a esas dos clases sociales, sus enemigos han exagerado la nota de sus vituperios y de su antipatía hacia ella, y como en el libro de Alfonso Dau

“LA VALENCIANA”

CALZADOS

¡Gran liquidación!

Realización verdad!

Por reforma, mejora, y ampliación de este establecimiento, liquidanse todas las existencias del mismo, con una baja extraordinaria en los precios de todos sus calzados, lo mismo corrientes que de lujo.

¡SÓLO POR OCHO DIAS, LORQUINOS!

Calle de Zorrilla núm. 1 (Antiguo local de Teléfonos)

det. «Los reyes en el destierro», se complacen en sacar a la luz los defectos de los Príncipes y se recatan sus virtudes.

Si, los tiempos han cambiado mucho. De ello deben percatarse militares y estudiantes para seguir la ruta que, con dedo inexorable, les marcan hoy las exigencias sociales: la auteridad y el amor al trabajo.

¿Sabrá aprovecharse nuestra juventud estudiantil de estos consejos? ¡ojalá! En beneficio suyo quedan escritos. Y no se vengan nuestros militares conque las viciosas costumbres políticas son la causa del desconcierto que reina en el Ejército, porque nadie les hará caso, pues aparte de que ellos, los militares, son los que más han intervenido en la dirección política del país desde hace un siglo, es que las gentes no se convencerán de que los que representan la fuerza no sepan emplearla más que contra los débiles y la rinden ante los intrigantes. Y dejense nuestros estudiantes de provocar algaradas con estos o los otros pretextos, que ya está todo el mundo al cabo de que lo que buscan la mayoría de las veces, es no estudiar, dejar de asistir a las clases. Además de que no son ellos, por su inesperienza; los llamados a intervenir en los conflictos sociales, mientras no se vea patente el atropello. A ellos les toca callar y obedecer, estudiar y aprender, sin que por eso se priven de las expansiones propias de la edad, ni las inquietudes muy justificadas de quienes aspiran al refuado de la máxima justicia social.

Lo que sean los estudiantes de hoy, será la España de mañana. No lo olviden los escolares. De aquellas juventudes jaraneras y poco aplicadas, salieron los políticos trapisondistas que hoy padecemos. De una juventud estudiosa, prudente y alegre, con la alegría del deber cumplido, saldrá un cuerpo social sano y reconfortante que acabe con las lacras que hoy abaten nuestra sociedad y engendre una España fuerte y civilizada.

ANGEL GUERRA

VERSÓS INÉDITOS

VIA DOLOROSA

Peregrino... Peregrino...
¿Qué anhelas en tu camino?
¿Olvidar?

Acaso el mundo has dejado
en un afán insaciado
de llorar.

Tal vez sea tu guía una estrella
que adivinó tu querella
de dolor,

y en la noche te habla y llora,
porque, como tu, ahora,
otro amor.

Yo también sufro un profundo
dolor. El dolor del Mundo,
del vivir.

Y temí al largo camino,
al dejarlo, peregrino,
y partir...

¿Gimes! Acaso esa estrella
te aduerme en la visión de ella.
¡Recordar...!

trónica lontananza
que jamás... jamás se alcanza.
¡Oh, el dolor de no llegar!

FRANCISCO MEDIATO
Lorca-Septiembre 22

DOCTOR

Ortiz de Lanzagorta

OCULISTA
Calle Canalejas

(Altos del Colmado)

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 DE LA TARDE

TEATRO GUERRA

“EL INFIERNO.”

«El infierno» se puso a jugar en escena hace algunos años no recor a nos bien por qué compañía, y gustó mucho la comedia de Paso y Abati yo diría de Abati y Paso.—Pero anoche, anoche gustó más, por que la interpretación que dieron a la obra los artistas que dirige el señor Gómez Ferrer fué acabada.

¡Vaya si resultó en conjunto y en detalle la representación! Viéndola, lamentamos que el Teatro no estuviese literalmente lleno, por que los que anoche no asistieron al Guerra se perdieron un rato delicioso pero delicioso de veras. Tres horas de reír sin parar y de aplaudir con gana.

Cierto que la obra tiene la gracia por toneladas, pero no es menos cierto que sus intérpretes supieron transmitir al público la regocijante impresión que se propusieron los autores al escribir la. Fué un acierto magnifico toda la representación, y aun reimos, al escribir estas cuartillas, recordando los inimitables ataques de nervios de Exaltación, personaje a cargo de la señora Cortina, y que de-

ACADEMIA MERCANTIL

Bajo la dirección de D. Domingo Plazas

Enseñanza completa de cuantas materias comprende la Carrera de Comercio en sus grados de PERITO Y PROFESOR MERCANTIL —Clases independientes de Contabilidad por PARTIDA DOBLE Y CÁLCULOS MERCANTILES.

La enseñanza se realizará por agrupaciones máximas de cinco alumnos elegidos entre los que tengan mayor analogía de conocimientos previos.

Queda abierta la matrícula de estos estudios durante el presente mes de Septiembre en el domicilio del Director Plaza Colón 5 bajo Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.